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Hospodaření domácnosti
Rozpočet domácnosti



Příjmy domácnosti
A)Pravidelné – důchod (mzdy, zisk z 

podnikání, soc. dávky aj.)
B)Nepravidelné – odměny, úroky z vkladů
C)Jednorázové – výhry, příjmy z prodeje

Diskuse:

Uveďte další příklady příjmů a zařaďte je k 
příslušnému druhu.



Výdaje domácnosti
A)Pevné – pravidelně se opakující platby ( 

nájem, daň silniční)
B)Kontrolované – nelze se bez nich obejít, 

ale lze měnit jejich výše (jídlo), DPH, daň 
z příjmu

C)Jednorázové – vybavení domácnosti, 
dovolené

Diskuse:

Uveďte další příklady výdajů a zařaďte je k 
příslušnému druhu 



Rozpočet domácnosti

Příjmy = výdaje – vyrovnaný
Příjmy > výdaje – přebytek
Příjmy > výdaje – schodek



Příklad
Sestavte měsíční rozpočet čtyřčlenné 
domácnosti z následujících údajů:
Čistá mzda pana A 19 000,- Kč, SIPO 4 000,- Kč, 
čistá mzda paní B 15 800,- Kč, příjem z 
podnikání pana A 6 500,- Kč, penzijní 
připojištění obou manželů 2 000,-, přeplatek na 
dani z příjmu pana A 2 800,- Kč, jídlo 11 000,-, 
benzín 3000,- Kč, studium dětí 2 500,- Kč, 
spoření dětí 3 000,- Kč, oblečení 2 000,- Kč.



Řešení

Příjmy:
Pravidelné: 17 000

15 800

6 500

Nepravidelné: 2 800

Celkem příjmy: 42 100

Výdaje:
Pevné: 4 000

2 000

3 000

Kontrolovatelné:
11 000

3 000

2 500

2 000

Celkem výdaje: 27 500



Hospodaření:
Příjmy 42 100 – výdaje 27 500 = 14 600

Další úlohy:
a)Jaké výdaje chybí v rozpočtu – uveďte 

konkrétní příklady.
b)Poraďte domácnosti, jak naložit s 

přebytkem.
c) Popište, jaké okolnosti mohou 

podstatně změnit rozpočet této 
domácnosti.
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